
 

Comune di Cilavegna 

PROVINCIA DI  PAVIA  
_____________ 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DELLA GIUNTA COMUNALE  

N.190/2017 
 
OGGETTO: 
ATTO DI CITAZIONE UNIPOL CONTRO COMUNE DI CILAVEGNA - 
COSTITUZIONE IN GIUDIZIO.           
 
L’anno duemiladiciassette addì cinque del mese di ottobre alle ore diciotto e minuti 
quarantacinque nella sala Giunta del Palazzo Comunale, previo esaurimento delle formalità di 
convocazione, si è riunita  
 

LA GIUNTA COMUNALE 
nelle persone dei Sigg.ri: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. COLLI Giuseppe - Sindaco  Sì 
2. CANAZZA Cinzia - Assessore  Sì 
3. BATTAGIN Valerio - Assessore  Sì 
4. FALZONE Giovanna - Assessore Sì 
5. RONA Marco - Assessore Sì 

  
Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 0 

 
Assiste alla adunanza il Segretario Dott. Maurizio Gianlucio VISCO il quale provvede 

alla redazione del presente verbale. 
 

Essendo legale il numero degli intervenuti, il Signor Giuseppe COLLI  nella sua qualità 
di Sindaco assume la presidenza e dichiara aperta la seduta per le trattative dell’oggetto sopra 
indicato. 



LA GIUNTA COMUNALE 

 
 

Premesso che:  

- il Comune di Cilavegna ha stipulato apposita convenzione in merito al "P.L. VIA VERDI” 
(area ex Rondinelli) e che con tale atto il contraente sig. Rondinelli Giuseppe in qualità di 
Amministratore unico dell’Impresa Edile Rondinelli Srl si impegnava all’esecuzione diretta 
delle opere di urbanizzazione primaria e secondaria interne ed esterne al comparto, prestando, 
ai sensi di legge, apposita garanzia tramite polizza fideiussoria a favore del Comune di 
Cilavegna; 

Atteso che sono scaduti i tempi e la parte contraente non ha adempiuto agli obblighi 
assunti; 

Visto che il Comune di Cilavegna ai sensi dell'art.13 della citata convenzione ha 
provveduto ad avviare il procedimento per l'escussione della polizza prestata a garanzia 
dell'adempimento delle obbligazioni contrattuali, come previsto dalla convenzione stessa; 

Viste le fasi del procedimento di escussione; 

Visto l’atto di citazione della UnipolSAI S.p.A. contro il Comune di Cilavegna in 
merito all’infondatezza dell’ultima domanda di escussione presentata; 

Considerata l’opportunità di resistere in giudizio nel ricorso promosso dalla società 
UnipolSAI S.p.A. ; 

Dato atto che occorre autorizzare il Sindaco a resistere in giudizio , come previsto dallo 
Statuto comunale, dando mandato al Responsabile del Servizio 4 “Ecologia, patrimonio e 
lavori pubblici” arch. Renato Lavezzi affinchè vengano attivate le procedure per 
l’individuazione del legale; 

Visti i pareri dei funzionari responsabili, in relazione alle rispettive competenze, come 
da apposita dichiarazione allegata al presente provvedimento; 

Con voti unanimi e favorevoli espressi nei modi e nelle forme di Legge; 

 
D E L I B E R A 

 

1) di autorizzare, per le causali di premessa, il Sindaco a stare in giudizio avverso atto di 
citazione della UnipolSai SpA RG 2312/17 innanzi il Tribunale di Pavia; 

2) di dare mandato al Responsabile del Servizio 4 "Ecologia, Patrimonio e Lavori 
Pubblici” per l'individuazione del legale e relativo incarico; 



3)  2) con separata votazione favorevole unanime il presente atto è dichiarato 
immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134 comma 4 del Testo Unico D.Lgs. 18 
agosto 2000 n. 267. 

 
= * = * = * = 

 
Letto, approvato e sottoscritto. 
 

Il Sindaco 
Firmato Digitalmente 

Dott. Avv. Giuseppe COLLI 
 

Il Segretario Comunale 
Firmato Digitalmente 

Dott. Maurizio Gianlucio VISCO 
 

 
 


